
ORION: LA CALIDAD EN EL SISTEMA NACIONAL DE SALUD Y LA PERCEPCION 

CIUDADANA SOBRE SUS SERVICIOS. 

 

1.  En el año 2019, ¿cuántas consultas por persona se atendieron en la atención primaria? 

a) 11 consultas por persona media 

b) 7.9 

c) 6.5 

d) 9.1 

2. ¿Cuáles son las dos acciones mas importantes del sistema nacional de salud en 

políticas sanitarias preventivas 

a) La vacunación y el cribado para la detección precaria del cáncer de mama y el 

colorrectal 

b) Las campañas de prevención del VIH 

c) La promoción de la vida saludable 

d) Los cribados para la detección precaria del cáncer de pulmón y las campañas contra 

el consumo de tabaco 

3. En cuanto al gasto sanitario público según la clasificación sectorial, ¿cuál es la partida 

más cuantiosa? 

a) La de las comunidades autónomas 

b) La de las corporaciones locales 

c) La de las mutualidades de funcionarios 

d) La partida de la administración central 

4. ¿En el presupuesto sanitario anual, cual es la partida más cuantiosa en cuento a la 

clasificación funcional? 

a) En servicios de farmacia 

b) En salud publica 

c) En atención primaria 

d) En servicios hospitalarios y especializados 

5. ¿Cuáles son los tres parámetros para considerar la evolución de la financiación de la 

sanidad? 

a) El gasto invertido en la atención primaria, en atención especializada y en productos 

farmacéuticos 

b) En gasto de las comunidades autónomas, el gasto de las diputaciones provinciales y 

el gasto invertido por la administración central 

c) El gasto total, el porcentaje invertido del PIB y el gasto por localidad 

d) El gasto total, el porcentaje invertido del PIB y el gasto por habitante 

6. ¿Qué porcentaje de la población española tiene sobrepeso? 



a) 16% 

b) Mas de la mitad de la población 

c) El 16% de la población padece obesidad. Considerando la obesidad y el sobrepeso 

de manera conjunta, el 80% de la población padece en alguna medida, exceso de 

peso 

d) El 16% de la población padece obesidad. Considerando la obesidad y el sobrepeso 

de manera conjunta, el 53.6% de la población padece en alguna medida, exceso de 

peso 

7. Según el último informe anual del sistema nacional de salud cómo valora la ciudadanía 

española su estado de salud? 

a) El 75% de la población valora su salud como mala o muy mala 

b) El 50% de la población valora su salud como bueno. 

c) El 70% de la población valora su salud como excelente. 

d) El 75% de la población valora su salud como bueno o muy bueno 

 

8. ¿En qué año desaparece el instituto nacional de prevención y se crea el insalud? 

a) En 1966 

b) En 1978 

c) En 1975 

d) En 1986  

9. ¿Cuál es el nombre de la comisión que en 1883 trató de ofrecer algunos servicios 

públicos en respuesta a la conflictividad social? 

a) Comisión de asuntos públicos.  

b) Comisión de reformas sociales. 

c) Comisión contra la conflictividad social  

d) comisión para el avance social 

10. ¿Cuál fue la década del gran desarrollo de la atención primaria? 

a) La década de los 80,  

b) La primera mitad de la década de los 90 

c) La década de los 70. 

d) La primera década del XXl 

11. ¿Qué es el plan estratégico RedETS 2022 - 2025?  

a) Un plan estratégico para desarrollar las TIC en el ámbito sanitario. 

b) Una red de centros sanitarios digitales de nueva generación. 

c) Un plan estratégico sobre el desarrollo de los recursos humanos en el sistema 

nacional de salud.  

d) Es un plan de evaluación constante de la digitalización del sistema nacional de 

salud. Este. Tiene como fin elaborar guías prácticas sobre productos tecnológicos, 



metodologías y el desarrollo de estrategias y buenas prácticas en la gestión de las 

tecnologías emergentes 

12. ¿Cuál es el objetivo principal del plan estratégico de salud y medio en 2022 - 2026? 

a) El plan estratégico de salud y medio ambiente no tiene un objetivo central, sino que 

solo líneas estratégicas de actuación. 

b) Implementar medidas de lucha contra el cambio climático. 

c) Disminuir los riesgos para la salud de la población derivados de los factores 

ambientales y su condicionante, disminuyendo la carga de enfermedades. 

Causadas por ello. Identificando nuevas amenazas derivadas y facilitando el 

desarrollo de políticas en materia de salud ambiental.  

d) Disminuir los riesgos para la salud de la población disminuyendo la carga de 

enfermedades causadas por el cambio climático identificando nuevas amenazas 

derivadas y facilitando el desarrollo de políticas en materia de salud ambiental. 

13. ¿Cómo se define la salud pública en el documento de estrategia de salud pública? 

a) El conjunto de actividades organizadas por las administraciones públicas con la 

participación de la sociedad para prevenir la enfermedad, así como para proteger, 

promover y recuperar la salud de las personas tanto en el ámbito individual como en 

el colectivo y mediante acciones sanitarias, sectoriales y transversales. 

b) Acciones para mejorar la salud general de las y los pacientes. 

c) El conjunto de acciones sanitarias en caminadas a la promoción de hábitos 

saludables. 

d) El conjunto de actividades organizadas para prevenir la enfermedad generalizada 

14. ¿Cuál de las siguientes no es una estrategia del plan de acción de atención primaria y 

comunitaria 2022 - 2023?  

a) Consolidar una política presupuestaria y de recursos humanos que garanticen la 

efectividad y la calidad de la atención primaria. 

b) Mejorar la calidad de la atención y la coordinación con el resto de los ámbitos 

asistenciales, servicios e instituciones. 

c) Impulsar la formación y la investigación en atención primaria. 

d) Reducir el las tecnologías de la información y la comunicación 

15 ¿Cuantas pólizas de servicios sanitarios se contabilizaron en 2022?  

a) 11 millones de pólizas 

b) 1 millón de pólizas.  

c) 500 mil pólizas sanitarias. 

d) 8.5 millones de pólizas 

16. ¿Cuál es la comunidad autónoma con mayor y menor tiempo de espera para las 

operaciones quirúrgicas? 

a) Galicia la mayor con 230 días y la menor País Vasco con 68. 



b) Castilla-La Mancha es la que mayor tiempo de espera que tiene, con 286 días de 

media, Melilla es la que menos tiempo de espera registra con 40 días de media para 

intervenciones quirúrgicas no urgentes.  

c) Castilla la mancha y País Vasco.  

d) Todas las comunidades autónomas presentan datos casi idénticos 

17. ¿Cuánto aumentó el tiempo medio de espera para una primera consulta entre los años 

2010 y 2020?  

a) No varió el tiempo de espera.  

b) El tiempo de espera se redujo.  

c) No se tienen datos fiables al respecto.  

d) De los 53dias a los 99 días de espera para una primera consulta. 

18 ¿Cuál es el índice de reingresos?  

a) Todo ingreso inesperado de un paciente tras un alta previa en el mismo hospital en 

los 7 días siguientes tras el alta del episodio anterior  

b) Todo ingreso programado tras el alta del episodio anterior.  

c) Todo ingreso inesperado de un paciente tras un alta previa en el mismo hospital en 

el mismo hospital en los treinta días siguientes tras el ataque del episodio anterior. 

d) El índice de ingresos no existe. 

 

19 ¿Cuáles son las cifras de hospitalizaciones al año? 

a) 2 millones de hospitalizaciones al año. 0,05 de ingresos por persona y año.  

b) 4.2 millones de hospitalizaciones al año, el 7,4% de las personas son hospitalizadas 

en algún momento de su vida con una frecuentación de 0,1 ingresos por persona y 

año.  

c) 1 millón de hospitalizaciones al año y el 5% de la población en hospitalizada al 

menos una vez en su vida.  

d) Todas las respuestas anteriores son falsas 

20 ¿Qué porcentaje del gasto total de sanidad supone en España el correspondiente con el 

gasto en sanidad privada? 

a) El gasto en salida privada no está contabilizado.  

b) El 20% del gasto total de sanidad corresponde a la sanidad privada.  

c) El 5% del gasto total de sanidad corresponde a la sanidad privada.  

d) El 30% del gasto sanitario total 

21 ¿Cómo se define la accesibilidad en el sistema nacional de salud?  

a) En la velocidad de respuesta del servicio de admisión de pacientes.  

b) La celeridad con la que los pacientes acceden al sistema nacional de salud.  

c) En la celeridad de la curación de las y los pacientes.  



d) La accesibilidad se traduce en la falta y celeridad con la que los pacientes acceden 

al sistema nacional de salud y en la calidad y celeridad de la respuesta del sistema 

para ofrecer información pruebas diagnósticas y los tratamientos adecuados 

22. En cuanto se redujo la estancia media de los y las pacientes en los hospitales públicos 

del sistema nación de salud entre 2010 y 2019?  

a) Dos días de media en los hospitales agudos y 15 días en los hospitales de larga 

duración.  

b) Se ha reducido solo en los hospitales de larga duración.  

c) Medio día de media en los hospitales de agudos y 30 en los hospitales de larga 

duración.  

d) No se redujo la estancia media 

23 ¿Qué servicio supone el Pilar central del sistema nacional de salud por ser la puerta de 

acceso al mismo?  

a) La atención primaria.  

b) El servicio de emergencias.  

c) Las consultas externas de la atención especializada.  

d) Todas las respuestas son correctas 

24. En el presupuesto sanitario o anual, ¿Cuál es la partida más cuantiosa en cuanto a la 

clasificación económica?  

a) La inversión en concierto.  

b) La partida destinada a operaciones quirúrgicas.  

c) La destinada a la remuneración del personal.  

d) Las transferencias corrientes 

25. ¿Cuáles son los aspectos que condicionan las coordenadas de la salud pública de un 

país?  

a) La actividad física de la ciudadanía, la ausencia de catástrofes natural en el número 

de fallecidos en edades tempranas.  

b) El balance resultante entre nacimientos y muertes.  

c) La esperanza de vida, la calidad de la infantil, el índice de dependencia y el índice 

de muertes imprevisibles.  

d) La esperanza de vida la calidad de vida infantil el índice de dependencia el nivel de 

estudios la tasa de riesgo de progresa el consumo de tabaco y alcohol la obesidad y 

la salud mental 

26. A partir de qué año será un salto importante en la inversión de sanidad y en la 

consideración de esta como una política esencial de estado.  

a) A partir de las protestas del movimiento obrero a finales del siglo XIX. 

b) En 1974 con la aprobación del texto refundido de la ley general de seguridad social.  

c) La política sanitaria sigue sin ser considerada una política esencial para el estado. 



d) En 1942 aparece el seguro obligatorio de enfermedad a cargo del Instituto Nacional 

de Estadística 

27. ¿Qué valoración recibe la atención primaria por parte de la ciudadanía en el último 

informe del sistema nacional de salud?? 

a) Un 7,3 sobre 10.  

b) Un 5,5 sobre 10.  

c) No se conoce este dato.  

d) Un 3.7 sobre 10 

28. ¿Qué valoración recibe el sistema nacional de salud por parte de la ciudadanía es el 

último informe sobre el sistema nacional de salud?  

a) Un 6,6 sobre 10 

b) Un 5 sobre 10  

c) Un 8,2 sobre 10.  

d) No se conoce este dato 


